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Definicion formal
Una funcién f es continua en el punto x =a ; si el limite de la funcién por ambos lados
de "a" coincide con su imagen f(a), es decir, f es continua en "a" si:

JmG)=f(@ y lm@x)=f(a)

Si esto no ocurre, o bien, no existe f(a) , se dice que f es discontinua en el punto x = a.
Una funcion es continua si es continua en todos los puntos de su dominio.

Ejercicios 1:

Determinar el valor del parametro "@", para que la siguiente funcién definida a trozos sea
continuaen R

x+3 si x=1

ax—x* si x>1

f(x)={

Solucion:
Paso 1 : Calcular f(a) dondea = 1

=0 ) + 3

Paso 2: Calcular el limite inferior.,

lim(1) =

x—-1-

Paso 3: Calcular el limite superior.

lim(1) =

x-1%*
Paso 4: Igualar los limites superior ¢ inferior y despejar el parametro "@":
— — da —

Ejercicios 2:
1

x2—x-2

Determinar los puntos de discontinuidad de la siguiente funcion: f(x) =

Solucion:

Paso 1 : Igualar el denominador a cero (0)



x> —x—2 =0 — ecuacion de segundo grado

Paso 2 : Resolver la ecuacion cuadratica obtenida.

a =
2
—b+{b"—4.a.
b = = b—3a4ac — X = y Xp =
C =
Por lo tanto la funcién es discontinuaen X7 = y Xp =

Ejercicios 3:
2

Determinar los puntos de discontinuidad de la siguiente funcién: f(x) = e,

Solucién:
Paso 1 : Igualar el denominador de la funcion a cero (0)

x*+2x+1=0 — ecuacién de segundo grado

Paso 2 : Resolver la ecuacion cuadratica obtenida en el paso anterior.

El tnico punto de discontinuidad esen X =

Ejercicios 4:
Determinar los puntos de discontinuidad y los intervalos de continuidad de la siguiente funcion:

fx)=Vx2—4

Solucién:
Paso 1 : Igualar el radicando a cero (0) y despejar la variable "x"

x2—4=0 — xt= — x= =
Por lo tanto la funcién tienes dos puntos de discontinuidad  x; = Yy X, =

Paso 2: Estos dos puntos dividen la recta real en tres segmentos o intervalos

R
Iy I I3

&

-00



Paso 3 : Analizar los intervalos para saber el cual de ellos el radicando es no negativo (positivo)

Intervalo 1:

xo= =i —>x2—4=( )2—4-= —4 =
Intervalo 2;
Intervalo 3:

x=4 — x2—4=( )-4= —4 =

Por lo tanto ¢l radicando no es negativo en el primer y tercer intervalos; lo cual indica que:
a) La funcion es continua en (—oo; JU[ 0
b) La funcion tiene un salto en el intervalo ( - )

Ejercicios 5:

Determinar los puntos de discontinuidad y los intervalos de continuidad de la siguiente funcion:

f(x) =vx2+1x—10

Solucion:

Paso 1: Igualando el radicando a cero (0) y resolviendo la ecuacion cuadratica, se tiene:
x*+3x-10=0 —» x, = y X, =
Paso 2 : Estos dos puntos dividen la recta real en tres segmentos o intervalos

| | » +oo

I3 I I

=00

A
Y

Paso 3 : Analizar los intervalos para saber el cudl de ellos el radicando es no negativo (positivo)

Intervalo 1:

x=-9 — x*+3x—-10=( )*+3( )-10 =

Intervalo 2:
x=0 — x2+43x—-10=( )2+43( )-10 =

Intervalo 3:

x=9 — x2+3x-10=( )*+3( )-10 =



Por lo tanto el radicando no es negativo en el primer y tercer intervalos; lo cual indica que:
a) La funcién es continua en (—oo; [ | ; ©)
b) La funcidn tiene un salto en el intervalo ( i )

Ejercicios 6:
Determinar si la siguiente funcion definida a trozos es continua o discontinua:

2 _ . 9
Sl X s
x—2
fx) =
3x _ 3
. o Sl x>
2x—3
Selucion :
Paso 1 : Calcular f(a) donde a = 3
fl@=f@3)=
Paso 2: Calculas el limite superior.
lim(3) =
x—>3+( )
Paso 2: Calculas el limite inferior.
lim(1) =
x—3"
Conclusion: La funcidén es :[ ]

Ejercicios 7:

x+2
Verifica si la veracidad de decir que la funcion f(x) — oy es continda en el punto x =3
Solucion:
La funcion es: [ }
Ejercicios 8:
2
"~ v x"—4 o
Verifica si la funcion f(x) = —— » s contindia.

Solucion:

La funcion es: [




